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VALEURS SPATIALES DE LA PREPOSITION I7T0 (+ DATIF).
« Contact surfacique actif dynamique »
(Sujet animé ou inanimé, mais en capacité de se déplacer par lui-méme)

A) Aire de déplacement ,
Si emploi d’un verbe de mouvement = verbe indéterming, type xooums, e3oums, etc.

1) Aire parcourue en tous sens, sans mention de points de passage successifs (datif singulier)

OH x60um no xabunémy.

Il tourne en rond dans son bureau.

OH MHOTO €30un N0 JdnvHemy Bocmoky.

I a beaucoup voyageé en Extréme-Orient.

Jlonkwu nadeaiom no 03epy.

Les barques vont et viennent sur le lac.

MBI 101ITO0 2yisinu no cdoy.

Nous nous sommes longtemps promenés dans le jardin.
Les feuilles flottent sur le lac.

*JIacTes nadeatrom ®e 03epy. = Les feuilles n’ont pas de motricité autonome.
(JIucTest nadsarom 6 600¢é o3epa).

Seul cas de concurrence possible avec ¢ ou na + locatif, qui indique simplement les limites de 1’aire
de déplacement :

B niepepbIB CTYAEHTHI T'YJSIIOT NO kopuodpy | & kopuddpe.

Pendant la pause, les étudiants se proménent dans le couloir.

Mgl Xonuiu NO iécy / 6 ecy N0 MO3AHEH HOYH.

Nous avons arpenté la forét jusqu'a une heure avancée de la nuit.

2) Avec mention de points de passage successifs et de méme nature (datif pluriel)

51 Bechb IEHDb X00Uaa NO MA2A3UHAM.

J'ai passé la journée a faire les magasins.

Bot yxé néneiii Mécsn Anekcéil xooum no epaudm.

Cela fait déja un mois entier qu'Alexei court les médecins.
OH €30u/1 no 3HAKOMBIM.

Il faisait le tour de ses relations.

B) Lieu de passage (datif singulier)
Si emploi d’un verbe de mouvement = verbe déterming, type uomai, éxams, etc.

1) Zone

TeTst MEICHHO wél no 08opy.

Pétia traversait lentement la cour.
MamvHa éxana no cmenu.

La voiture roulait a travers la steppe.

2) Chemin

Ilo kaxou ynuye BbI udéme 13 10Ma B IEHTP?

Quelle rue prenez-vous pour aller de chez vous au centre ?
MAJBUUK €xan Ha BEIOCUTIENC nO Mpomyapy.

Le garcon roulait & vélo sur le trottoir.

K16-10 cnyckdemcs no nécmuuye.

Quelqgu'un descend I'escalier.
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